



## ОФИЦИАЛЬНО

Анатолий Солодовниченко представил отчет о работе Совета района за минувший год.

3-4 стр.



## ОБРАЗОВАНИЕ

Год педагога и наставника открылся в районе конкурсами профессионального мастерства.

6 стр.



газета Марьяновского района Омской области

ok.ru/onlaynklub

vk.com/public209384686

12+

# Авангард

№10 (10557) 17 марта 2023 г. • www.gazeta-avangard.ru • Издаётся с мая 1935 г.

## СОБЫТИЕ



## Свет святой материнской любви

В канун Международного женского дня Ирине Викторовне Гаврюшенко по поручению Губернатора Омской области глава района Аркадий Викторович Ефименко торжественно вручил медаль «Материнская слава».

Супруги Гаврюшенко проживают в р. п. Марьяновка уже 22 года. Андрей Филиппович трудится оператором на газовой заправке, а Ирина Викторовна много лет проработала мастером на кондитерской фабрике «Сладоба». Теперь же занимается домашним хозяйством. Вместе они достойно воспитали пятерых сыновей. Старший - Виктор работает врачом-стоматологом в

Омске, Андрей много лет служит в полиции, работает старшим уполномоченным уголовного розыска ОМВД России по Марьяновскому району, Максим - занимается программированием, Игорь - студент лечебного факультета Омского медицинского университета, а младший сын - двенадцатилетний Матвей - успешно учится в школе и увлекается греко-римской борьбой, занимаясь в секции Марьяновской ДЮСШ у тренера Артема Доминова.

Интересна семья удивительным сочетанием традиций разных народов. Андрей Филиппович - потомственный казак, а у его жены - узбекские корни. Оба они родились и до переезда в наш район проживали в Киргизии. Приветливые, отзывчивые, Ирина и Андрей Гаврюшенко заслужили уважение у односельчан. Они гостеприимные хозяева и всегда в любой момент готовы прийти на помощь всем, кто живет рядом. И сыновей своих воспитали на своем примере - на уважении к старшим, любви к труду и заботе о своем родовом гнезде.

Елена ДРАЙЗЕР.  
Фото автора.

### [ Цифры и факты ]

Главным условием вручения государственной награды Омской области - медали «Материнская слава» является добросовестное отношение к воспитанию детей.

Первая медаль «Материнская слава» в Омской области была вручена в 2006 году. Сегодня медалями удостоены уже около 1000 жительниц региона. Основанием для награждения медалью «Материнская слава» является рождение (усыновление (удочерение) и воспитание пяти и более детей.

Награждение предполагает и материальное поощрение. Многодетным мамам предоставляется единовременная денежная выплата в размере 5 тыс. руб.

## ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

### «Талисман добра»

Акция с таким названием, инициированная Российским движением детей и молодежи «Движение первых», проходит по всей стране в поддержку военнослужащих, выполняющих боевые задачи в зоне СВО.

Нашла она активный отклик и в нашем районе. В школах проходят классные часы и мастер-классы, на которых дети изготавливают различные талисманы: значки, открытки, оригами, аппликации. Ребята надеются, что благодаря их поделкам военнослужащие получают заряд хорошего настроения и почувствуют заботу и душевное тепло.

Например, талисманы для военнослужащих со словами поддержки расписали марьяновские волонтеры Победы объединения «Лидер» Марьяновской ДЮСШ. Ребята и их руководитель Елена Анатольевна Якушенко убеждены, что, получив такой талисман, каждый участник СВО почувствует сердечное тепло, внимание и искреннюю заботу и будет помнить о тех, кого он защищает. Символы своей доброты и родного края, где любят и ждут наших защитников, в форме звезды с аппликацией в виде голубя мира, изготовили и передали «за ленточку» юные пикетинцы. Готовят талисманы для бойцов и ребята Марьяновской второй школы. На занятиях в Центре «Точка роста» они выжидают на деревянных жетонах теплые слова участия и поддержки.

Советник директора Степнинской средней школы Олеся Кейних с обучающимися 4-5 классов провела мастер-класс по изготовлению талисманов в виде солдатской гимнастерки.



«Частичку добра хотим передать нашим солдатам, которые ценой собственной жизни защищают нас», - отметила Олеся Викторовна.

А ребята Уютнинской основной школы изготовили талисманы в виде ангелочков с надеждой, что они сэкономят солдат, и наши защитники все живыми и здоровыми вернутся домой.

В разной технике, кто как умеет, но главное, вкладывая частичку своей души в каждый маленький символ добра, делают талисманы в Шароповской, Москаленской, Усовской и других школах нашего района. Уже более тысячи детских поделок и писем переданы волонтерам в пункты сбора гуманитарной помощи «Мы вместе».

Участники акции активно делятся видеороликами и фотографиями своих талисманов в соцсетях, добавляя хештеги #Талисман\_добра, #Росдетцентр, #РДДМ, #МЫВМЕСТЕ.

Акция будет проходить бессрочно, и присоединиться к ней может любой желающий. Все талисманы будут направлены в пункты сбора гуманитарной помощи, откуда их передадут военнослужащим специальной военной операции.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

### В защиту леса

Уже несколько дней остается до конца приема заявок на областной конкурс для школьников «Береги лес от огня». Детям предложено рисовать плакаты о бережном отношении к природе, опасности лесных пожаров и недопустимости загрязнения лесов. А в апреле САУ - лесхозы начнут устанавливать в лесах противопожарные аншлаги и баннеры, и на части из них лесоводы планируют, как и в прошлом году, разместить работы победителей этого конкурса.

Условия конкурса просты: школьник должен нарисовать плакат формата А3 или А4 на тему борьбы с лесными пожарами и отнести его

в ближайший территориальный отдел - лесничество, приложив заполненное родителями согласие на обработку персональных данных. Фотографии или сканы рисунков нужно также направлять на адреса электронной почты: m.ivanova@gulh-omsk.ru и e.lendel@gulh-omsk.ru. Заявки на областной конкурс плакатов принимаются до 20 марта, и со следующего дня лесоводы начнут отбирать наиболее яркие работы, чтобы отправить их на печать. Имена победителей станут известны до 1 апреля.

Конкурс проводится в рамках федеральной информационной противопожарной кампании «Останови огонь!».